

可容纳近千名旅客候车，进站采用人脸识别验证闸机，周边建有大型社会停车场……

怀邵衡铁路西渡站，有范



■文 / 本报记者 金明达
图 / 本报记者 罗盟

“火车一响，黄金万两”，怀邵衡铁路工程自启动以来，便一直受到三地百姓广泛关注。12月26日，怀邵衡铁路正式运营，作为目前怀邵衡铁路衡阳境内新建的唯一一座客运站，西渡站首日运营情况如何，站内设施设备是否完善，能否满足旅客的出行需求？当日上午，记者就市民较为关心的问题，来到西渡站实地采访。



首批乘客展示他们的车票

西渡站设施设备一应俱全 候车室环境整洁舒适

西渡站位于衡阳县西渡镇，外观简约大气，站内设施设备齐全，为铁路客运站。

据西渡站党总支书记方航介绍，该站总面积为20510平方米；站房面积为6000平方米；站场规模为2站台5条线。2站台分为基本站台、二站台；基本站台宽10.5米，二站台宽9米。站台中建悬挑，站台中间设跨线式钢结构天桥。

西渡站设有1个候车室，750个候车座椅，可同时容纳近千名旅客候车。记者看到，候车室内便利店、餐饮店、卫生间、饮水室、咨询台等设施一应俱全，极大地方便了旅客候车休息。

另外，西渡站还为旅客提供了售票、候车、乘降及重点旅客帮扶等服务。站内设备具有智能化、便捷化、信息化等特点，如在售票方面有自动售票一体机，进站采用人脸识别验证闸机，检票采用自动验票闸机，站内设有2台扶梯、2台垂直电梯；行车组织方面还引入了列车集中调度控制自动化设备。



G6153次高铁驶入西渡站

建有停车场、开通公交线路 方便市县两地旅客出行

西渡站正式营业后，不仅方便了衡阳县旅客出行，也给衡阳市旅客出行提供了更多选择。比如地理位置更靠近衡阳县的蒸湘区与高新区，旅客可以根据实际情况选择前往高铁衡阳东站或西渡站搭乘列车。

高新区和蒸湘区的旅客驾车前往西渡站主要有两种行车路线，一种是途经衡州大道、蒸湘收费站、许广高速、衡邵高速、船山西路、洪山路，再经一条数百米长的小道抵达西渡站（高速费约10元）。另一种是不走高速选择途经船山西路、洪山路、小道直达西渡站。两种路线的距离均为20公里左右，行驶时间均为30分钟左右。旅客可以根据实际情况选择适合路线。

记者还了解到，为了打通衡阳县旅客前往西渡站的便民通道，该县开往西渡站的2路B线公交车已经于当天开始运营。该线路公交车全部为新能源车，共有6辆，每半小时发车一次，可实现与西渡站无缝对接。具体线路为：老湘云车站、乡镇企业局、城西市场、供大宾馆、金鹰大厦、彩印厂、自来水公司、远见领域、廉政广场、党校、燕鼎国际、天鹅丽都、湘中医院、工业园、翡翠城、兴园路口16个站点，抵达目的地西渡站。

另外，西渡站周边还建有两个大型社会停车场，可以停放数百辆机动车和非机动车，满足市民出行需求。



西渡站首批乘客登车

主要有两种行车路线
的旅客驾车前往西渡站
高新区和蒸湘区

一种是走高速
途经衡州大道→蒸湘收费站
→许广高速→衡邵高速→
船山西路→洪山路→再经一
条数百米长的小道抵达西渡站
(高速费约10元)

另一种是不走高速
选择途经船山西路→
洪山路→小道直达西渡站



旅客在西渡站通过自动售票机购票